

农业银行召开第二批主题教育巡回指导组联络员培训座谈会 抓实四项重点措施 确保主题教育整体质量

本报讯 11月8日,农业银行召开第二批主题教育巡回指导组联络员培训座谈会,总行主题教育领导小组办公室负责同志出席并讲话,6个巡回指导组联络员交流了近期巡回指导工作情况,并就遇到的困难和问题进行了讨论;主题教育领导小组办公室综合组、宣传组、联络组有关同志分别就近期有关重点工作作了具体安排。

会议指出,主题教育中,学习教育是根本,调查研究是途径,检视问题是关键,整改落实是目的。要指导第二批主题教育单位切实将四项重点措施贯穿起

来,以每项重点措施的有效落实确保主题教育的整体质量。一是持续抓好学习教育。把学习研讨作为深化学习教育的重要抓手,推动各级领导干部持续学、跟进学,及时深入学习贯彻十九届四中全会精神。同时,认真落实学习教育全覆盖要求,确保无遗漏、无“盲区”。二是高效开展调查研究。及时督促还未完成调查研究的单位加快进度,班子成员要尽快结合各自职责任务和分管工作,有针对性地开展调查研究,形成高质量调研成果并抓好交流转化,充分运用学习调研成果讲好专题党课,为检视整改打好基

础。三是从严从实检视问题。提高政治站位,认真对照中央第12巡回指导组明确的“十个对照”要求,坚持群众提、自己找、集体议、上级点相结合,深入查找检视问题,既查找具体问题,又深挖产生问题的思想根源问题,并按照“像准实”的标准建立问题清单。四是有序有力整改落实。着重解决客户和员工最急、最难、最愁、最盼的问题,即知即改、立行立改,力求早见成效。注重上下联动,扎实推进专项整治,实行清单式管理、项目化推进,真刀真枪逐条逐项抓好落实。根据中央统一部署,抓好整改落实“回头看”。

会议强调,总行巡回指导组要有选择、有重点地参加第二批主题教育单位民主生活会和组织生活会,各一级分行、农银人寿和二级分行指导组要全程、全覆盖参加下级单位民主生活会。总行巡回指导组要指导各级指导组层层落实责任、传导压力,改进方式方法,坚持从严从实,提高指导工作的精准性和有效性。特别是要严格审查所指导单位专题民主生活会方案,重点审查党委班子和书记的发言材料,并做好会议点评,以高质量督促指导推动主题教育高质量开展。(组轩)

十九届四中全会 这九个提法值得注意

10月31日,备受瞩目的中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报发布。坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,十九届四中全会提出了总体目标,作出了重大部署。在公报中,有这些提法值得注意。

国家治理效能

“着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,把我国制度优势更好转化为国家治理效能”

建立不忘初心、牢记使命的制度

“要建立不忘初心、牢记使命的制度,完善坚定维护党中央权威和集中统一领导的各项制度,健全党的全面领导制度,健全为人民执政、靠人民执政各项制度,健全提高党的执政能力和领导水平制度,完善全面从严治党制度”

健全人民文化权益保障制度

“健全人民文化权益保障制度,完善坚持正确导向的舆论引导工作机制,建立健全把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一的文化创作生产体制机制”

构建服务全民终身学习的教育体系

“满足人民多层次多样化需求,使改革发展成果更多更公平惠及全体人民。要健全有利于充分更高质量就业的促进机制,构建服务全民终身学习的教育体系,完善覆盖全民的社会保障体系,强化提高人民健康水平的制度保障”

建立解决相对贫困的长效机制

“坚决打赢脱贫攻坚战,建立解决相对贫困的长效机制”

社会治理共同体

“建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,确保人民安居乐业、社会安定有序,建设更高水平的平安中国”

完善正确处理新形势下人民内部矛盾有效机制

“要完善正确处理新形势下人民内部矛盾有效机制,完善社会治安防控体系,健全公共安全体制机制,构建基层社会治理新格局,完善国家安全体系”

全面建立资源高效利用制度

“要实行最严格的生态环境保护制度,全面建立资源高效利用制度,健全生态保护和修复制度,严明生态环境保护责任制度”

建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制

“必须严格依照宪法和基本法对香港特别行政区、澳门特别行政区实行管治,维护香港、澳门长期繁荣稳定。建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制”

制图:张磊

博思广谏

■曾宪岩

坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。党的十九大报告强调:“思想建设是党的基础性建设。革命理想高于天。共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,是共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。”

如何坚定革命理想、践行革命理想,毛泽东同志在闽西的革命活动给了我们很多重要启示。毛主席是中国共产党第一代中央领导集体的核心。毛泽东思想博大精深,其在闽西从事的革命活动为其思想形成

始终坚守共产党人理想信念

奠定了坚实理论基石,值得我们共产党人认真学习、发扬光大。

胸怀革命理想,不顾个人得失。闽西革命时期,毛主席大部分时间从事的是具体工作,比如去才溪乡调查、给农民夜校当老师等。他总是将普通事情做好,在工作中饱含激情。闽西革命根据地虽然属于中央苏区,但是当时仍然处于国民党的重重包围之中,人们受到白色恐怖的深度威胁,加之内部队伍也有不稳定因素,革命者时时都有生命危险。他的妻子杨开慧被湖南军阀何健逮捕,生死未卜。几个孩子也是四处流浪,无家可归。但是毛主席坦然面对生死,大义凛然,大踏步穿梭在崇山峻岭和崎岖山路上,将对家人的担忧和思念

深深埋藏在心里。

坚定革命理想,积极探索道路。毛主席自小就胸怀鸿鹄之志,推翻旧世界、建立新中国是他走上革命道路的初心。也是为了这一初心,他从年轻时代就对中国革命道路进行艰辛的探索。在闽西时期,也将这种崇高理想镌刻在他的深深足迹中。在农舍内、在山洞里、在油灯下,他写下了《星星之火可以燎原》《反对本本主义》《才溪乡调查报告》等不朽之作,为毛泽东思想形成奠定了坚实的革命基础。

践行革命理想,保持乐观精神。毛主席在闽西生活时,工作、生活、身体都不尽人意。但他在坚定革命理想的同时,始终发扬革命的乐观主义精神,用诗

句讴歌革命生活。比如,收拾金瓯一片,分田分地真忙;山下山下,红旗风展如画;今又重阳,战地黄花分外香等诗句。这些再平凡不过的生活画面,在他的眼中都是那么美好。

今年是新中国成立70周年。回顾历史,我们党和国家走过了一段不平坦的道路。我们党之所以能够经受一次次挫折而又一次次奋起,归根到底是因为有远大理想和崇高追求。展望未来,建设中国特色社会主义道路依然不会平坦。就农业银行来说,也将持续一段曲折的转型之路,这就需要我们继续保持“革命理想高于天”的豪情壮志,始终坚守共产党人的理想信念,为农业银行的改革发展提供不竭的精神动力。



农业银行甘肃武威分行近日举办“不忘初心、牢记使命”主题教育情景剧比赛,展现农行人的先进事迹,诠释新时代农行人的责任与担当。徐亮 摄影报道



近日,农业银行山东分行大客户部到党建联系点泰安岳岳支行开展主题党日活动,参观陆房突围胜利纪念馆,接受革命历史教育。李公泽 摄影报道

在党旗辉映下

农金战线上的“铁人”

记农业银行河南开封兰考县支行三农客户经理闫结实

编者按:当前,第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育正在农业银行深入推进。为展示在主题教育中,农业银行基层干部职工干事创业、勇于担当、服务社会民生的积极行动和高尚情怀,本报特开设《在党旗辉映下》栏目,报道一批在服务脱贫攻坚和乡村振兴、支持民企和小微企业发展、推动农村数字化转型等过程中涌现出来的先进集体和先进个人。

■林龙 白凯元

闫结实是农业银行河南开封兰考县支行的三农客户经理、共产党员。自1991年参加工作以来,他始终扎根基层、服务农民。2008年任兰考县支行三农客户经理至今,闫结实跑遍了全县200多个乡村,凭着一股子干劲和勇往直前的精神,塑造了农金战线上的“铁人”形象。

老百姓带来的艰苦,他知道运用农行的好产品、好政策,全心全意帮助贫困户脱贫,就是一名共产党员的初心和使命。

兰考县坝头乡张庄村建档立卡贫困户翟进喜,家中有八十多岁的父母和三个在上学的孩子,自己没有一技之长,生活异常困难。闫结实主动到翟进喜家中走访调查,为其发放扶贫小额贷款5万元,又联系其他养鸡大户给翟进喜提供技术和鸡苗。现在翟进喜的养殖规模日益扩大,目前已养殖8000多只蛋鸡。

从2015年8月到今年10月底,“三位一体”(政府风险补偿金+农行+涉农客户)金融扶贫贷款在兰考县支行落地以来,闫结实累计发放“三位一体”金融扶贫贷款170笔,金额1亿多元;发放建档立卡贫困户贷款357笔,2379万元。全县200多个村庄都留下了他走村入户的身影,通过产业带动和直接帮扶帮助了3000多个贫困户走上了脱贫致富奔小康的道路。

扶持带贫企业

在探索如何让贫困户集体脱贫的道路上,闫结实遇到了因为资金问题而一筹莫展的农民齐太勇。2016年,齐太勇与几个贫困户老乡经营了一个肉牛养殖

合作社。但因规模小,缺乏资金,合作社经营不太顺利。齐太勇向多家银行申请贷款都吃了闭门羹,要带着贫困户发家致富的合作社就要倒闭了。

在这紧要关头,闫结实主动找到了齐太勇。闫结实发现他年轻力壮有思路,是真心想通过合作社带动贫困户发展。2016年7月,闫结实为其办理了“三位一体”金融扶贫贷款100万元,齐太勇利用这笔资金迅速购买了优质肉牛并建起了牛棚,扩大了生产规模。

经过农业银行连续三年的大力支持,如今齐太勇成立的合作社带动了周边更多贫困户脱贫致富。合作社采取“合作社+贫困户”的养殖模式,贫困户养殖过程中由合作社统一进行技术指导、疾病防疫,出栏的肉牛由合作社统一收购。

舍小家为大家

闫结实家中既有89岁高龄的母亲需要照顾,也有长期患病、无法下床的父亲需要陪伴,但他很少向单位提及家里的困难。

2019年正月初九,闫结实的母亲病重被紧急送往医院进行心脏支架安装手术。而当时正是返乡农民工即将外出务工之时,一旦错过贷款调查,行里的农户贷款工作都将受影响,面对重症监护室中极度虚弱的母亲,闫结实强忍心中的悲痛和眼中的泪水毅然决然走出病房,踏上了农户贷款资料调查的路途。

在他母亲手术住院的一个月内,闫结实将30余名返乡农民工贷款全部调查完毕,没有申请一天假期。事后面对母亲那憔悴的脸庞,闫结实满怀愧疚与自责。

但是他说:“如果再有一次选择的机会,我想我还会这么做。当我看到农民脸上朴实的笑容,听着他们亲切地叫我‘结实哥’时,我觉得一切付出都是值得的。”

这些年,闫结实凭借着敬业奉献的工作态度和丰硕的工作成果,荣获了2015年度中国农业银行“五一”劳动奖章、2017年度CCTV“三农”人物等荣誉称号。闫结实明白,荣誉里承载的是人民的信任和期望。他将一如既往地穿梭在乡镇之间,发扬焦裕禄精神,用实际行动践行一名共产党员的责任与担当,服务“三农”,服务贫困群众,为农村经济发展贡献力量,为农行的事业不断前行。

(组轩)